



Полководцы Победы: Афанасий Павлантьевич Белобородов



Если спросить молодых иркутян, каких героев-земляков Великой Отечественной войны они знают, то, без сомнения, услышите в ответ – Белобородов Афанасий Павлантьевич. Родился он в селе Баклаши Шелеховского района Иркутской области в семье потомственных казаков. Окончив 3 класса сельской школы, Белобородов еще мальчишкой ушел в партизанский отряд воевать против белогвардейской армии Колчака. Именно в то время он понял, что в будущем будет военным. В 1923 году он становится курсантом Иркутской пехотной школы. А в 1926 году он становится командиром пехотного взвода во 2-й Приамурской стрелковой дивизии. Вскоре его взвод уже считался одним из лучших в дивизии, и молодого перспективного командира в 1928 году отправили на учебу в Ленинград на «военно-политические курсы». В 1936 году Белобородов с успехом окончил Военную академию имени М.В. Фрунзе, высшее военное учебное заведение Советского Союза.

Когда началась война, в чине подполковника он руководил отделом боевой подготовки



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Дальневосточного фронта. Сразу подает рапорт о переводе в действующую армию. В июле 1941 года его назначают командиром сибирской 78-й стрелковой дивизии. Все лето Белобородов готовил своих солдат, среди которых было немало призывников из его родного Иркутска, к будущим боям. В октябре 1941 года дивизию перебросили под Москву, в самый разгар противостояния с германскими войсками. С ноября 1941 по 1943 год армейские подразделения, возглавляемые Афанасием Белобородовым, стойко держали оборону Рузы в битве под Москвой, успешно участвовали в Воронежско-Ворошиловградской, Сталинградской оборонительной операциях, Духовщинско-Демидовской, Невельской и Городокской наступательных операциях.

В феврале 1944 года генерал-лейтенанту Афанасию Павлантьевичу Белобородову было поручено командование 43-й армией. При проведении Витебско-Оршанской наступательной операции его армия сумела прорвать сильно укрепленную, глубоко эшелонированную оборону противника и, преследуя его, с ходу форсировала реку Западная Двина. За умелое руководство войсками в этой операции Белобородову было присвоено звание Героя Советского Союза.

По окончании боевых действий в Европе генерал-полковник Белобородов ушел на Дальний Восток, где в августе-сентябре 1945 года армия под его командованием в ходе Харбино-Гиринской операции прорвала Дуннинский укрепленный район и захватила город Лишучжэнь. Затем, форсировав реку Мулинхэ, ее передовые отряды преодолели Мишаньский укрепленный район и развернули стремительное наступление на Харбин. После освобождения города Белобородов был первым его военным комендантом и начальником гарнизона города. На родине Афанасия Павлантьевича Баклашинской школе присвоено имя Белобородова, и на здании школы установлена мемориальная доска. В Иркутске около главного военного мемориала Иркутска напротив Вечного огня установлен бюст Белобородова, куда благодарные иркутяне ежедневно приносят цветы.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

21 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1402293>